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Кому:  
 

Прем’єр-міністру України 
Пану Шмигалю Д. А. 
 

 
    Вих. № 532/ 2012/2023 
    від 20 грудня  2023 
 
 

Тема: запропоновані податкові зміни, що стосуються прозорості експорту 
сільськогосподарської продукції 
 
 
 Шановний Пане Прем'єр-міністре, 
  
 Міжнародна Асоціація Торгівлі Зерном та Кормами (GAFTA) була заснована у 1878 
році. Нашими членами є понад 1 900 компаній, що займаються торгівлею сільськогосподарською 
продукцією у більш ніж 100 країнах світу. За незалежними оцінками понад 80% світової торгівлі 
зерном та кормами здійснюється з використанням та на умовах контрактів GAFTA. 
 
 На засіданні Українського Регіонального  Торгового Комітету  GAFTA, яке відбулося 
14 грудня 2023 року, Члени Комітету висловили занепокоєння щодо нових законодавчих 
ініціатив, відображених у законопроектах № 10168-2 та №10169-2, які наразі пройшли перше 
читання у Верховній Раді. 
 
 Обидва законопроекти запроваджують нові правила експорту 
сільськогосподарської продукції, вносячи зміни до валютного регулювання, адміністрування 
ПДВ та процедур митного контролю. 
 
 Передбачається, що відшкодування ПДВ має бути пов'язане з поверненням 
валютних коштів з наданням підтвердження або доказів того, що було експортовано саме цю 
продукцію, що є неможливим для зерна навалом (його зберігання відбувається шляхом 
змішування і  тому воно є знеособленим).  
 
 Ми також ставимо під сумнів альтернативну пропозицію, про яку йдеться в 
законопроекті № 10169 - 2: вона дозволяє компаніям уникати експортних процедур 
відповідності та замість цього сплачувати 10% експортного мита у випадку, якщо запроваджені 
експортні процедури відповідності були  заблоковані або з якихось причин не були виконані. 
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 Таким чином, експорт буде дозволено тим компаніям, які сплатять 10% експортного 
мита й погодяться на відсутність подальшого відшкодування ПДВ. Ці два елементи матимуть 
серйозні ризики як для фермерів, так і для експортерів. 
 
 Наш Комітет стурбований недостатньою прозорістю цих запропонованих 
нововведень.  GAFTA підтримує відкриту і вільну торгівлю, а нові зміни, на наш погляд, є 
непрозорими. Вони  дозволять втручатися в ринкові відносини та регулювати експорт, 
забороняючи вільну реєстрацію експортних податкових накладних,  що матиме  дуже негативний 
вплив та буде створювати бар'єри для експорту. За нашими підрахунками компанія-експортер 
може втрати до 1,5 млн. доларів США на середнє судно завантажене 25 000 тонами кукурудзи. 

 
 Вищезазначені законодавчі зміни призведуть до значних збитків українських 
фермерів та експортерів,  до перебоїв у торгівлі та неспроможності експортерів виконати 
контрактні зобов'язання.  Ми сподіваємось на Вашу підтримку у протидії цим законопроектам 
задля сприяння вільній та відкритій торгівлі сільськогосподарськими товарами, що є вкрай 
важливим для України в нинішніх умовах, а також є необхідним для забезпечення глобальної 
продовольчої безпеки.  Ця позиція чітко визначена усіма міжнародними організаціями, й, 
насамперед, СОТ, яка закликає всіх членів уникати введення експортних обмежень та 
підтримувати відкриту та вільну торгівлю. 
 
 
 Ми з нетерпінням чекаємо на Ваші коментарі. 
 
 

  

 
 
 

З повагою, 
 
Ганна Голодова 
Директор Київського офісу GAFTA 

 
 


